

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

Наконец-то дождался отступления холодов. Пройдет неделя, другая, и снега не останется и в помине. Весь мир просыпается от зимней спячки. Воздух наполняется ароматами весны. И все это - и красоту, и ароматы - можно убить, уничтожить одним неосторожным движением, которое часто человек совершает, не задумываясь, - брошенная зажатая спичка, непотушенная сигарета, оставленные тлеющие угли костра, брошенная стеклянная бутылка.

Основная причина возникновения лесных пожаров - человеческий фактор. Туристы, грибки, охотники, отдыхающие и просто проезжающие на автомобилях

по дорогам, проложенным через лесной массив, часто ведут себя с преступной халатностью.

Непотушенные костры, выжигание травы на лесных полянах, проведение несанкционированных отжигов и сельскохозяйственных палов на участках, прилегающих к лесам, засорение леса бытовыми отходами и их сжигание, а также элементарная неосторожность в обращении с огнем являются основными причинами возникновения лесных пожаров.

Хочется напомнить всем жителям, что в 2009 году на территории района был зарегистрирован 71 лесной пожар. По всем фактам группой ГПН Прибайкальского района УГ ПН ГУ МЧС РФ проводились проверочные действия, в результате чего было возбуждено 40 уголовных дел. Из них прекращено 15, приостановлено 6, отложено в возбуждении уголовного дела по 31 материалу. Пожары происходили на следующих территориях: Прибайкальское лесни-

чество - 56 пожаров, Кикинское лесничество - 13 пожаров, Байкальское лесничество - 1 пожар, МО «Турунтаевское сельское поселение» - 1 пожар.

Всего с начала пожароопасного периода в 2009 году только установленная площадь лесных пожаров составляет 3099 га, установленное количество поврежденной древесины на корню 41636 м³, установленная сумма материального ущерба - 469328598,4 руб.

Будьте бдительны, соблюдайте правила пожарной безопасности и правила поведения в лесу. Давайте ценить, хранить, беречь всю красоту и богатство Прибайкалья - одного из самых красивых районов нашей республики. Сохранность этой великой ценности в наших руках!

Н. КЛИМОВА, инструктор по противопожарной профилактике 8-го Прибайкальского отряда ГПС РБ.

Как обеспечить безопасность отдыхающих?



ПОТОК ТУРИСТОВ на берег Байкала ежегодно возрастает, прибывают рабочие на строительство объектов «Байкальской гавани», соответственно, растёт и число фактов посягательства на имущество отдыхающих и гостей Прибайкальского района.

Приведу только два примера. В прошлом году у двух участников презентации «Байкальской гавани» ночью были угнаны автомобили. В нынешнем году, по информации Туркинского участкового С.В. Глушкова, в одной из строительных организаций в первый же день приезда на место работы была украдена электростанция. Все эти факты говорят о том, что охрана объектов организована из рук вон плохо, и это присуще турбазам и прочим лагерям отдыха.

В прошлом году, по информации начальника милиции общественной безопасности Р.А. Киселева, на территории района действовали один курорт, один санаторий, один пансионат, два детских оздоровительных учреждения, две базы отдыха, 12 туристических баз, 16 домов отдыха из 38.

В целях обеспечения безопасности граждан в местах отдыха были закреплены участковые уполномоченные милиции в Ильинском, Туркинском и Гремячинском поселениях. В начале курортного сезона сотрудники ОВД совместно с Госпожнадзором обследовали объекты отдыха на предмет их технической укомплектованности и противопожарной безопасности. К основным недостаткам, выявленным в ходе обследования, можно отнести слабую техническую укомплектованность, отсутствие системы контроля (видеонаблюдение), слабая оснащённость противопожарной сигнализацией. Не везде оконные проемы оборудованы металлическими решетками, недостаточно освещена территория объектов отдыха. Все это привело к тому, что в прошлом году из турбаз и мест отдыха были совершены 24 кражи чужого имущества.

В целях стабилизации оперативной обстановки в период проведения курортного сезона из штата ОВД выделялось 54 сотрудника для поддержания порядка в местах массового отдыха, кроме того были задействованы сотрудники частного охранного предприятия и 10 членов добровольной народной дружины. Было составлено две тысячи административных протоколов, в том числе: 40 - за мелкое хулиганство, 344 - за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в пьяном виде, 8 протоколов - в области предпринимательской деятельности. По линии ГИБДД было выявлено 3125 административных правонарушений. За прошлогодний курортный сезон было совершено 5 ДТП, в которых один человек погиб, 11 получили ранения.

В местах неорганизованного отдыха на побережье Байкала, от села Гремячинск и до местности Катково, в течение двух летних месяцев также были совершены 24 кражи. Большая часть их раскрыта, но ОВД в преддверии предстоящего курортного сезона предлагает руководителям турбаз и домов отдыха усилить техническую укомплектованность, заключить договоры с частными охранными предприятиями. С учетом того, что на побережье Байкала в летний сезон задерживается немало пьяных водителей, главам Туркинского и Гремячинского поселений было предложено оборудовать штрафстоянки для арестованного автотранспорта и оборудовать места отдыха для неорганизованных туристов.

Конечно, силами только милиции порядок на побережье и в местах отдыха не навести, заметил глава района, и потому нужны совместные действия ОВД и общественности, направленные на защиту интересов туристов и отдыхающих.

О предпринимаемых мерах по обеспечению безопасности на курортах и турбазах информировали зам. главного врача по организационной работе курорта «Гремячинск»

Курорт-2010

Этому вопросу было посвящено заседание межведомственной комиссии по профилактике преступлений в период летнего курортного сезона, которое проходило 29 апреля в Гремячинске под председательством главы района С.А. Семёнова.

Не будите лихо, пока оно тихо

Все мы с нетерпением ждем теплых деньков, приятных пикников в живописных местах отдыха, пополнения столов ягодами, грибами, другими лесными дарами. Но чем ярче становится весеннее солнце, тем сильнее режет глаз выжженная трава, мертвые черные пятна на цветущем поле, горельники с обуглившимися стволами, бесформенными грудками вывалившихся деревьев, где пешему не пройти, конному не проехать и птице негде гнездо свить. То, что создавалось природой в течение многих лет, погибло от огня в считанные часы или минуты по вине человека. Да, главной причиной возникновения лесных пожаров по-прежнему остается человек. Каждый год мы несем невосполнимые потери по причине беспечности тех, кто приходит в лес не рачительным и бережливым хозяином, а равнодушным человеком, пренебрегающим правилами пожарной безопасности в лесу. В 2009 году на площади Прибайкальского лесничества было зафиксировано 56 пожаров на площади 1540 га из-за неосторожного обращения с огнем и сельскохозяйственных палов.

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры РБ, по статье УК РФ «Уничтожение или повреждение лесов» в 2006 году осужден Сергей Рупышев в Иволгинском районе. Они с подружкой развели в лесу костер, находясь в нетрезвом состоянии, и заснули, огонь по сухой траве перекинулся на лесной массив. Ущерб от пожара составил 349,7 тысяч рублей. Эта сумма взыскивается с осужденного в пользу государства. Один год лишения свободы условно получил еще один житель республики, Виктор Ребробратский. В местности «Петров луг» Иволгинского района он развел костер. Искры подожгли лесной массив. Сгорело 6 га леса целевого назначения. Материальный ущерб от пожара составил 1 миллион 861 тысячу рублей. Эта сумма по иску прокурора также взыскивается в пользу государства.

Эти люди привлечены к ответственности и будут нести ее бремя долгие годы, скорее всего, выплат по искам хватит им до конца жизни. Но потери, которые несем мы с вами и наши дети, как вы понимаете, невосполнимы.

Ведь здоровый лес - это и полноводные реки, и устойчивые урожаи, и чистый воздух. Лес кормит лю-

дей и животных, защищает жизнь на планете, сдерживает экологический кризис. Нет лучшего места для отдыха, чем лес, с его задумчивой красотой, с его многообразием животного мира. Лесные пожары сокращают площади охотничьих угодий, приводят к резкому сезонному колебанию уровня воды в реках, в результате которого рыбы лишаются мест для нереста. Резкий спад воды приводит к массовой гибели мальков. Лесные пожары являются реальной угрозой для деревень, для наших с вами домов. Небрежность людей, сухая трава, сильный ветер привели к трагедии, произошедшей в селе Кома, где за час сгорело три дома, а люди остались на улице, не успев спасти даже документы. Дай Бог, чтобы подобное не повторилось.

Граждане! Пользуйтесь дарами леса разумно, платите ему вниманием и бережным отношением за все то, что он нам дает. Помните: самый опасный враг леса - огонь.

Помните, что при посещении леса в пожароопасный сезон запрещается разжигать костры в сухую и ветреную погоду. Нельзя разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, на лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается только на площадках, окаймленных полосой, очищенной от горючих материалов. Ширина полосы - не менее 0,5м. Не уходите от костра, не потушив его до полного прекращения тления, не бросайте горящие спички и окурки, не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной и пластиковой посудой и прочими отходами.

Заметив начинающийся пожар, примите меры к его тушению. Самый простой и доступный способ тушения - захлестывание пламени по кромке пожара зелеными ветками. Немедленно сообщите о пожаре в лесничество, местные органы власти или по телефонам 01 или 02.

Будьте внимательны и осторожны. Не навлекайте на себя и на лес беду неосторожным обращением с огнем.

Л. ЕГОРОВА, инженер лесопользования Прибайкальского филиала «Авиационная и наземная охрана лесов...»

Санкции за нарушение лесного законодательства

С 1 мая в лесах на территории Прибайкальского района начался пожароопасный период. В связи с этим следует напомнить жителям района о соблюдении правил пожарной безопасности в лесу, за нарушение которых предусмотрены как административная, так и уголовная ответственность. Совместно с работниками лесничеств ОВД по Прибайкальскому району будет осуществляться рейдовые проверки по выявлению и пресечению нарушений в области лесного законодательства.

Так, за нарушение правил пожарной безопасности в лесах согласно Кодексу об административных правонарушениях предусмотрена статья 8.32. Её санкции предусматривают наложение штрафа на граждан в размере от одной тысячи до полутора тысяч рублей, на должностных лиц - от двух до трёх тысяч рублей, на юридических лиц - от двадцати до тридцати тысяч рублей.

Кроме того, уголовное законодательство предусматривает ответственность за нарушение или повреждение лесных насаждений по ст. 261 УК РФ. Часть 1 настоящей статьи УК предусматривает за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности наказание штрафом в размере от двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев. Либо исправительные работы на срок до двух лет.

Часть 2 ст. 261 за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных повреждений путем поджога, иным общеопасным способом, либо в результате загрязнения или иного негативного воздействия, предусматривает штраф от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет. Либо лишение свободы на срок до семи лет со штрафом в размере от десяти тысяч до ста тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период от одного месяца до одного года либо без такового.

Р. КИСЕЛЁВ, начальник МОБ ОВД по Прибайкальскому району.

P.S. В случае обнаружения очага пожара звоните по телефону 02, 020 (сот.). Телефон доверия РОВД 52-1-01.

Петр КАЗЬМИН.